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Общество с ограниченной ответственностью «Нордэласт»
677007, г. Якутск, ул. Автодорожная, 20 т/ф (4112) 35-79-32, 35-73-33

Надежность северной техники во многом обуславливается работоспособностью резино-технических изделий (РТИ). Климатические особенности Якутии предъявляют повышенные требования к РТИ, эксплуатирующиеся в составе  горнодобывающей техники, систем ЖКХ, на транспорте и т.д..  30% выхода из строя техники в зимнее время обусловлено недостаточной морозостойкостью резин. 

Продолжительное время разработкой морозостойких резин успешно занимался Институт неметаллических материалов СО РАН (г. Якутск), на базе которого создано ООО «Нордэласт». Коллектив ООО «Нордэласт» в 2004 г. первым среди научных учреждений РС(Я) выиграл конкурс российской программы «СТАРТ» Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Разработки ООО «Нордэласт» внесены в единый реестр перспективных инновационных разработок по новым уплотнительным морозо- (до- 65ºС) ; масло-; бензостойким   эластомерным материалам. Ассортимент выпускаемой продукции составляет около 600 типоразмеров.
 Для выпуска изделий  используется специальные  резины, в том числе по рецептурам, разработанным в  ООО «Нордэласт» с применением нанодисперсных наполнителей и защищенными патентами РФ.
 Продукция на протяжении многих лет имеет устойчивый спрос, ее потребителями является ОАО «Саханефтегазсбыт» и ее подразделения, предприятия ОАО «Сахатранснефтегаз», ЛОРП, МУП ЯПАК, подразделения «Якутэнерго» и ЖКХ, алмазодобывающие предприятия. В частности ООО «Нордэласт» уже второй год поставляет модифицированную износостойкую резиновую смесь для  Ленских авторемонтных мастерских ПО «Алмаздортранс». 
Резино технические изделия обладают высокими потребительскими качествами, в первую очередь, высокой морозостойкостью и конкурентоспособна на рынке. 
В настоящее время в городе появилось много импортной грузовой техники, уплотнения которой не приспособлены к  суровым условиям нашего климата. Наше предприятие может помочь таким организациям по импортозамещению. Заказчик один раз вкладывается в разработку и изготовление нами технологической оснастки, т.е. пресс формы, в дальнейшем платит только за само резино-  техническое изделие с высокими эксплуатационными характеристиками в условиях экстремального климата РС(Я). В частности произведена замена уплотнительных и силовых резиновых деталей на такой импортной технике как:  «Hino» манипулятор, «FOTON», «HOWO», «KAMATSU», « Mitsubishi-Canter» ,автобус пассажирский (Китай). 

Наше предприятие известно как один из  надежных поставщиков резино-технических изделий  для техники Севера. Нас отличает прогрессивный взгляд на развитие бизнеса, быстрое реагирование на запросы рынка и содействие продвижению новых высокотехнологичных продуктов.
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