[bookmark: sub_104][bookmark: sub_1042][bookmark: sub_1041]Перечень документов, представляемых соискателем ученой степени в диссертационный совет
[bookmark: sub_1029]Диссертационный совет принимает к предварительному рассмотрению диссертацию, отвечающую требованиям, предусмотренным в «Положении о присуждении ученых степеней», при представлении соискателем ученой степени следующих документов:
[bookmark: sub_102911][bookmark: sub_10291]а) заявления соискателя ученой степени (приложение N1 к настоящему Положению);
[bookmark: sub_102921][bookmark: sub_10292][bookmark: sub_102922]б) подтверждения размещения на сайте организации полного текста диссертации - распечатка страницы с сайта с указанием даты размещения ;
[bookmark: sub_10293][bookmark: sub_102931]в) заверенной копии документа установленного образца о высшем образовании (диплома специалиста, диплома магистра, свидетельства об окончании аспирантуры (адъюнктуры) - для соискателя ученой степени кандидата наук (лица, освоившие программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами или образовательными стандартами, представляют диплом об окончании аспирантуры (адъюнктуры) с приложением к нему (1 экз.);
[bookmark: sub_10294]г) заверенной копии диплома кандидата наук - для соискателя ученой степени доктора наук (1 экз.);
[bookmark: sub_102951][bookmark: sub_10295][bookmark: sub_102952]д) документа о сдаче кандидатских экзаменов - для соискателя ученой степени кандидата наук (за исключением соискателей ученых степеней, освоивших программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами или образовательными стандартами по направлению подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре), соответствующему научной специальности, предусмотренной номенклатурой научных специальностей, по которой подготовлена диссертация, или соискателей, освоивших программу подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре (адъюнктуре) в соответствии с федеральными государственными требованиями или самостоятельно устанавливаемыми требованиями) (1 экз.).
Результаты кандидатских экзаменов, полученные до 13 июля 2014 г., подтверждаются удостоверением об их сдаче. Результаты кандидатских экзаменов, полученные после 13 июля 2014 г., подтверждаются справкой об обучении или о периоде обучения. Результаты кандидатских экзаменов, полученные после 15 октября 2021 г., подтверждаются справкой об их сдаче;
[bookmark: sub_10296][bookmark: sub_102961]е) диссертации в электронном виде и на бумажном носителе, оформленной в соответствии с пунктом 30  «Положения о совете по защите диссертаций», в количестве экземпляров, необходимом для передачи 
- в федеральное государственное бюджетное учреждение "Российская государственная библиотека",
- федеральное государственное автономное научное учреждение "Центр информационных технологий и систем органов исполнительной власти",
- библиотеку организации, на базе которой создан диссертационный совет,
- оппонентам и ведущей организации, а также рукописи автореферата диссертации (при наличии автореферата) в машинописном виде на бумажном носителе и в электронной форме.
Титульные листы обложки представленной на бумажном носителе диссертации (приложения N2), обложка рукописи автореферата диссертации (рекомендуемый образец приведен в приложении N3 подписываются соискателем ученой степени.
[bookmark: sub_102962][bookmark: sub_102971][bookmark: sub_10297]ж) положительного заключения организации, где выполнялась диссертация, оформленного в соответствии с требованиями Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного руководителем (заместителем руководителя) организации. Подпись руководителя (заместителя руководителя) организации должна быть заверена печатью данной организации (при наличии печати) (2 экз.);
[bookmark: sub_102972]	з) отзыва научного руководителя для соискателей ученой степени кандидата наук или отзыва научного консультанта для соискателей ученой степени доктора наук (при наличии консультанта).
	Дополнительно соискатели ученой степени сдают в диссертационный совет :
- справку о проверке текста диссертации на плагиат (1 экз.);
- анкету;
- список опубликованных научных работ (1 экз).).

